



官方微信 官方微博 Hi绵阳
绵新网: www.myrb.net

国内统一刊号 CN51-0088
代号 61-50

总第9548期 今日4版

总编辑 王晓阳
值班编委 李永斌

习近平同智利总统巴切莱特一道出席中智自由贸易协定升级议定书签字仪式

新华社越南岷港11月11日电 国家主席习近平11日在越南岷港同智利总统巴切莱特一道出席中智自由贸易协定升级议定书签字仪式。

习近平对中智自由贸易协定升级议定书的签署表示祝贺。习近平强调,这是中国同拉美国家第一个完成自由贸易协定升级。升级后的中智自由贸易

协定将为中智务实合作注入新动力,为中拉合作树立新标杆,在国际上起到积极示范作用。

巴切莱特表示,祝贺中共十九大成功举行,也祝愿“一带一路”建设取得更大成就。智中关系在拉中关系发展史上创造了多个第一。智方愿继续发扬敢为人先的精神,推动中智务实合作不断向前发展。

智利是第一个同中国签订自由贸易协定的拉美国家。2016年11月习近平对智利进行国事访问期间,同巴切莱特一起宣布启动两国自由贸易协定升级谈判。双方经过一年谈判,顺利达成自由贸易协定升级议定书。丁祥祥、刘鹤、杨洁篪等出席签字仪式。

习近平出席亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议并发表重要讲话

因势利导 立足于行动 引领全球新一轮发展繁荣

新华社越南岷港11月11日电 亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议11日在越南岷港举行。国家主席习近平出席并发表题为《携手谱写亚太合作共赢新篇章》的重要讲话,强调亚太各方应该坚持不懈推动创新,坚定不移扩大开放,积极践行包容性发展,不断丰富伙伴关系内涵,引领全球新一轮发展繁荣。

会议开始前,习近平同其他与会领导人依次抵达,受到越南国家主席陈大光的热情迎接。

当地时间上午9时45分,会议开始。陈大光主持。本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“打造全新动力,开创共享未来”。与会各经济体领导人围绕“数字时代的创新增长、包容和可持续就业”、“开创共享未来”等重点议题深入交换看法。

习近平在讲话中指出,3年前的今天,我们在北京共商亚太合作大计。3年来,世界经济逐步回暖,各方信心正在增强。我们要看到世界经济正在发生深层次重大变化。亚太各方应该因势利导,立足于行动,引领全球新一轮发展繁荣。

第一,坚持不懈推动创新,打造强劲发展动力。我们要推动科技创新和制度创新两个轮子一起转,市场和科技和谐共振,让新技术、新业态、新模式不断开花结果,最大限度释放发展潜能。要用好亚太经合组织平台,深入落实今年制定的互联网和数字经济路线图。这些年,中国经济不断呈现新动能,关键就在于坚持走创新发展之路。

第二,坚定不移扩大开放,创造广阔发展空间。我们应该不忘初心,深入推进贸易和投资自由化便利化,构建开放型经济,维护和加强多边贸易体制,引导经济全球化再平衡。要坚定推进亚太自由贸易区建设,在开放中实现亚太新一轮大发展。明年是中国改革开放40周年。近40年来,中国坚持对外开放,在走向世界的过程中实现了自身跨越式发展。展望未来,中国开放的力度将更大,惠及世界的程度会更深。

第三,积极践行包容性发展,让民众有更多获得感。我们要把提升包容性置于更突出位置,



习近平出席APEC第二十五次领导人非正式会议

处理好公平和效率、资本和劳动、技术和就业的关系,让更多人共享发展成果。要深化减贫,中小微企业、教育、反腐败、城镇化、妇女等领域合作,增进28亿亚太人民的福祉。中国始终坚持就业优先。过去几年,中国每年都实现了1300万以上城镇新增就业。

第四,不断丰富伙伴关系内涵,实现互利共赢。我们要强化命运共同体意识,加强政策协调对接。要秉持和而不同理念,促进优势互补、合作互惠、发展互鉴。要兼顾自身利益和他方利益,减少政策负面外溢效应,扎扎实实推进亚太伙伴关系。基于共商共建共享理念,中方提出并积极推进共建“一带一路”倡议。中方愿同亚太伙伴深化政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,

实现协同联动发展,朝着命运共同体方向迈进。

习近平指出,上个月,中共十九大成功举行,制定了未来一个时期的基本方略和发展蓝图。我们将坚持以人民为中心的发展思想,更好推动人的全面发展、社会全面进步。我们将深入贯彻新发展理念,全面深化改革,加快建设创新型国家,推动形成全面开放新格局,建设现代化经济体系。相信一个发展动力更足、人民获得感更强、同世界互动更深入的,中国,必将为亚太和世界创造更多机遇,作出更大贡献。(讲话全文另发)

当天下午,会议继续进行。与会各经济体领导人围绕“地区贸易、投资和互联互通的新动力”议题进行讨论。习近平指出,过去一个时期,亚太经济体保持平稳较快增长,为世界经济复苏提供



习近平同其他亚太经合组织成员经济体领导人、代表合影

了稳定动力。有两点至关重要。一是亚太始终悉心维护开放的发展大环境,为贸易和投资活动创造有利条件。二是亚太果敢开辟了互联互通合作新领域,释放出增长的巨大潜能。我们要坚定合作信念,维护自由开放的贸易和投资,共同推进亚太自由贸易区建设,落实互联互通蓝图,为世界经济不断注入正能量。

各经济体领导人表示,当前,世界经济呈现复苏回暖势头,但风险挑战犹存。亚太经济体要推进结构性改革,实现创新增长,抓住互联网和数字经济机遇,处理好科技和就业关系,继续发挥亚太区域合作的引擎作用,引领世界经济持续增长。要推动互联互通建设,推进亚太自由贸易区进程,推动区域一体化。各方重申支持贸易和投资自由

便利化,支持多边贸易体制,促进包容发展,使各方均能从经济全球化进程中受益。

会议发表了《亚太经合组织第二十五次领导人非正式会议宣言》。

当天上午,习近平还同亚太经合组织经济体领导人一道出席全球经济形势非正式对话会,听取国际货币基金组织总裁拉加德通报世界经济形势、前景及对亚太地区影响。习近平介绍中国经济形势,阐述中国对世界经济和亚太发展的看法,强调我们要充分抓住世界经济进入上升周期带来的机遇,着力解决发展存在的深层次矛盾和问题,加强宏观经济政策协调,深化结构性改革,大力振兴实体经济,挖掘内生动力,加强风险防控,使亚太继续引领世界经济增长。

盛唐以来,古梓州出产的丝织品就远销西域、天竺乃至罗马、埃及等地 ——

揭开“丝绸古城”尘封的记忆

□ 本报记者 陈荣文 文/图

三台自古就是丝绸织造业的重要基地之一,古有“丝绸之城”美誉,但近几十年来,三台丝绸织造产业日渐凋零,辉煌历史尘封已久,如今已鲜为人知。近日,记者到三台县城乡各地采访时,吃惊地发现,三台目前仍有大小丝厂数十家,丝绸纺织行业和蚕桑养殖从业者数以10万计,三台“丝绸之城”的轮廓依然清晰可见。跟随三台的史料记载,让我们一起走进三台“丝绸之城”久远的历史隧道,去触摸民族丝绸工业近现代在三台坚强崛起的每一步足印!

古梓州是丝绸织造业的明珠

近日,记者来到三台县景福镇一养蚕农户家中,这里正在收获秋蚕,农户老王笑嘻嘻地说,种桑养蚕是他家重要的农副业收入,增收致富全靠这些蚕宝宝了。

在三台县文管所,副研究馆员左启带记者查阅了三台有关丝绸的史料记载。三台县,在唐代为梓州治地。《新唐书·地理志》记载:“梓州土贡红绫、丝、布、甘蔗糖、柑桔皮。”“梓州小练,远销西域。”《敦煌遗书》亦记载:“唐梓州绢、练,畅销西域。”可以发现,在唐代三台就是古丝绸织造业的一颗明珠。

“梓州属县盐亭,亦曾为古蜀国和汉郡县辖地,史载为蚕桑之祖,嫫祖故里,三台自古就是巴蜀植桑养蚕和缫丝织绸基地之一。”据左启介绍,史料记载,三台不仅盛产丝绸,而且品质优良,是四川向古代帝王进贡的重要贡品之一,《宋史·食货》记载:“梓州路为三十八万一千五百五十三匹。”表明梓州宋代官府征收的绢已经超过当时的成都,跃居四川第一。

“很多历史记载表明,无论从丝绸生产



位于“丝忆小镇”的三台城郊丝织厂旧址

数量、工艺水平,还是从朝廷征供数额、市贸数量上分析,三台在唐宋的规模和产量、质量,均超过四川成都,不仅是当时的全国丝绸织造重要工业基地之一,亦是丝绸之路之路及茶马古道向西域和海外贸易销路的重点城市之一,在当时是名副其实的丝绸之城。”左启说。

陈开让开创近代四川丝绸工业

采访中,三台著名学者张庆带着记者来到凯江之畔的原三台城郊丝织厂旧址,这里除了机器已经拆除和工人早已不在而外,仍保留着工厂当初关闭时的原貌,令人可以想见当初机声隆隆的生产盛况。张庆说,原三台城郊丝织厂在当初也是一个明星企业,鼎盛时有1400多名职工,是一个创汇大户。

“清末民初,三台的蚕丝绸工业,再次强势复兴,这一切,都与三台县民族工业实业巨子陈开让开创四川缫丝历史先河有关。”据张庆介绍,陈开让是三台万安人,是晚清的一名秀才,也是一名私塾老师。1877年,陈开让受西学影响及广东侨商陈启源植桑开创昌隆丝厂激励,辞官弃教回到三台,率家人亲友植桑养蚕,售茧广积资金

后,自研手摇缫丝车,再创足踏缫丝大车,初创缫丝厂。经过十多年苦心经营,至1903年,富甲一方的陈开让,大胆仿效日本丝企,引进国外成套缫丝设备和技术人员,在万安乡地创建“裨农丝厂”。编著《蚕桑浅学》《裨农要》,普及蚕桑技术,引起省县轰动,致外商汇集三台。1912年,陈开让购入意大利缫丝铁机304部、英国442马力锅炉3台、德国发电机等先进设备,工人增至2000余人,年产生丝一跃增至400担,开创四川缫丝工业历史先河,所注“金双鹿”商标甲级丝畅销欧美,供不应求,于1917和1921年,双获巴拿马、莱比锡国际博览会金奖,四川裨农丝厂和“金双鹿”商标,蜚声海内外。其后,陈开让相继在乐山、犍为、简阳开办新厂,成为了四川缫丝龙头大型企业,陈开让也当之无愧地成为了近代丝绸工业之父。迄今,中国出口生丝仍沿用“金双鹿”商标。

陈开让开辟了近代三台丝绸工业的再度崛起,影响了近代三台丝绸工业的发展。据《三台县志》记载:“民国37年,全县有纺织业257个,加上个体纺织户,从业者达10万余人。形成以县城为中心的数十个棉纱、棉布生产交易市场,使三台一举成为四川棉纱棉布商贸交易中心。”张庆说,建国初,

三台年产棉纱614万余公斤,土布26万余匹的纺织规模,在当时的四川棉纺织工业中仍占重要地位。

建“丝忆小镇”留住丝绸文化的“根”

如何留住三台丝绸文化的“根”?四川梓云文化传播有限公司负责人李波说,他们筹划在原三台城郊丝织厂旧址创办“丝忆小镇”和“丝绸印象博物馆”,向人们展示三台丝绸文化的变迁历史,使大家对于丝绸工业有一个最直观的印象。

“丝忆小镇”围绕原有城郊丝厂旧址建设丝绸印象博物馆,依托三台源远流长的丝绸文化,以实物展示、影视播放、VR沉浸式体验、档案和资料呈现等方式,展现三台丝绸文化发展历程和巴蜀丝绸文化演变历程,凸显辉煌灿烂的巴蜀丝绸文化精髓。其中,还有专门的陈开让事迹陈列馆。

另外,“丝忆小镇”还有影视文化基地、丝绸手工艺品生产与加工、丝绸文化创意设计等文化创意企业,围绕丝绸文化创意产业发展的新趋势、新技术,搭建产业发展平台,使之成为文化创意企业和优质创意项目的孵化园和推进器。

中国作协《中国历史文化名人传》丛书创作交流会在绵举行

本报讯(记者 郑金容) 11日,中国作家协会《中国历史文化名人传》丛书第七次创作交流会在安州区举行。中国作家协会副主席、《中国历史文化名人传》丛书编委会主任何建明,丛书编委会专家组成员与承担该丛书写作的部分作家进行了交流。市委常委、宣传部长张学民出席交流会。

张学民在致辞中欢迎来自全国各地的文化专家学者来绵进行创作交流。他说,绵阳有“李白出生地”“中国科技城”以及四川省第二大城市这三张名片,有着深厚的历史文化积淀,不仅孕育了李白、欧阳修、文同、李调元、沙汀等文化巨人,司马相如、杜甫、王勃等文学大家也在此留下过重要遗迹和作品。绵阳市委、市政府一直高度重视历史文化的发展,出台了《绵阳市文化领军人才资助管理办法》,设立了李白诗歌奖等打造文化强市,促进文化繁荣。绵阳将利用此次机会,认真贯彻党的十九大精神,好好学习,为推动绵阳文化艺术繁荣兴盛作出贡献。

《中国历史文化名人传》丛书是中国作家协会于2013年启动实施的重要文化工程,组织了120余位作家,为五千年中国文明史上的120位文化巨人立传,每10位人物为一辑,目前已经完成六辑共60位人物传记的创作与出版。在这套丛书中,绵阳作家吴因易担纲创作了《大唐文宗——陈子昂传》。接下来几天,参会的作家、专家将到北川安昌镇拜谒沙汀墓,随后到安州兴仁、黄土和梓潼两弹城、七曲山大庙等地参观。

全省2017年突发重大动物疫情(Ⅳ级)应急演练在绵举行

本报讯(记者 任霖潇) 11日,四川省2017年突发重大动物疫情(Ⅳ级)应急演练在绵阳农业学校举行。本次演练分为疫情报告诊断与先期处置、应急响应与应急处置、应急响应终止与善后处置三大科目进行,涉及疫点诊断、疫区封锁、市场管理、疫情扑灭、动物无害化处理、消毒灭源、紧急免疫、疫情处置评估、解除封锁和后勤安全保障等多个环节,采取实地外景演练与场地演练交融互动的全景式演练模式,最大程度展示实战场景。参演13个方队精神

饱满,对处置突发重大动物疫情(Ⅳ级)的全过程进行了清晰、完整的展示。演练以假定我市涪城区金峰镇莲花池村达冠源养殖有限公司肉鸡场突发家禽感染H7N9流感病毒为背景,根据相关法律法规,相关部门按处置程序,启动突发重大动物疫情应急响应处置程序,进行规范化处置,直至中止动物疫情应急响应。

省农业厅副厅长杨朝波、省农业厅机关党委书记舒军、市政协副主席胡安虎等现场观看演练。